

U.O.C. E Procurement  
Direttore D.ssa A. Minopoli  
Settore Prodotti e Sistemi Diagnostici  
TEL. 0761 237802/854 FAX 0761 236685  
e-mail: tania.morano@asl.vt.it

PROT. N° 86858

VITERBO, 30/11/16  
A TUTTE LE DITTE INTERESSATE

Publicato sul sito web

**Oggetto:** Gara avente ad oggetto fornitura la fornitura di diete chimicamente definitive per nutrizione enterale parenterale e materiali accessori, occorrenti alle Aziende Sanitarie facenti parte dell'Area Aggregata I per un importo totale presunto, posto a base d'asta, pari ad € 5.710.916,32 iva esclusa. Numero Gara 6515434 **CHIARIMENTO DI GARA N. 6**

Con la presente nota si risponde ai quesiti inoltrati a questa stazione appaltante che di seguito integralmente si riportano:

**DOMANDA:** LOTTO 40 si chiede la possibilità di ampliare il range delle calorie (1,8 / 2 kcal/ml) e il range del carico renale dei soluti (fino a 345 mOsm/L) e di presentare offerta per il prodotto in bottigliette da 220 ml.

**RISPOSTA:** si confermano tutte le caratteristiche tecniche della composizione;

**DOMANDA:** al punto 3 art. 7. "Criteri di selezione" del Disciplinare di gara pag. 16 così rubricato "In caso di partecipazione a piu' Lotti: I requisiti di cui ai precedenti punti I e II devono essere calcolati sulla base del valore complessivo annuale posto a base di gara relativo ai Lotti per cui si partecipa".

Si chiede se con ciò si intende che per il fatturato specifico è necessario inserire 2 soli valori e cioè il valore della media dei 3 anni del fatturato specifico per forniture analoghe relativo alla somma dei lotti cui si intende partecipare confrontato con la somma del valore complessivo annuale posto a base di gara degli stessi lotti.

**RISPOSTA:** il fatturato specifico richiesto al punto 3 (p. II), dell'art. 7 del Disciplinare di gara dovrà essere conforme a quanto di seguito riportato:

II. Un fatturato specifico relativo a forniture analoghe a quelle oggetto dell'affidamento, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari (2013-2014-2015), il cui bilancio o altro documento fiscale o tributario equivalente sia stato già approvato alla data di pubblicazione del bando, la cui somma non deve essere inferiore a 2 volte il valore complessivo riferito al lotto per cui si partecipa (prescrizione che modifica il Disciplinare di gara ove era invece previsto un fatturato specifico medio annuo)

Si specifica che è consentito il ricorso all'istituto dell'Avvalimento ai sensi della normativa vigente (vedi Art. 11 del Disciplinare di gara - Avvalimento dei requisiti).

**DOMANDA:** con riferimento alla ns richiesta di chiarimenti e alle vs risposta prot. (vedi chiarimento n. 4 prot. n. 85172 del 24/11/2016) prendiamo atto di quanto riportato ma continuiamo a non comprendere come poter partecipare alla procedura in oggetto. Non può essere demandata alla commissione di gara l'eventuale ipotesi di esclusione basata su valutazioni soggettive; le condizioni di partecipazione alla procedura devono essere esplicitamente determinate in fase di pubblicazione dei documenti di partecipazione. Di conseguenza deve essere possibile valutare a priori quali siano i documenti ritenuti

idonei dalla stazione appaltante, essendo la ns società in una condizione particolare dovuta alla recente costituzione e alla recente immissione in commercio di tali prodotti.

**RISPOSTA:** l'operato della Commissione è vincolato alle prescrizioni del bando, del capitolato e del disciplinare di gara ove risultano chiaramente stabiliti i requisiti di partecipazione e ai quali integralmente si rimanda;

In ogni modo si specifica comunque che è consentito il ricorso all'istituto dell'Avvalimento ai sensi della normativa vigente (vedi Art. 11 del Disciplinare di gara - Avvalimento dei requisiti).

IL RUP

Dott. G. Firmani

